



热线 86901890



新机构新使命 描绘乡村振兴新画卷

张忠德/文

温岭市乡村振兴局6月11日上午揭牌成立。据了解，市乡村振兴局主要负责巩固拓展脱贫攻坚成果、统筹推进实施乡村振兴战略有关具体工作。（详见本报6月15日1版）

市乡村振兴局挂牌成立，意味着温岭正式拉开巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的帷幕，也标志着我市统筹力量巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴、实现三农工作重心历史性转移，为推动乡村振兴战略落地

见效提供了重要的保障。可以说，新机构肩负新使命，聚力描绘乡村振兴新画卷。

新一轮精准扶贫工作开展以来，全市深入贯彻落实省委、市委决策部署，通过扶贫攻坚行动，全面实现了“三清零”，即“两不愁三保障”突出问题清零、年家庭人均收入8000元以下情况清零、集体经济薄弱村清零，圆满完成脱贫攻坚任务。但脱贫清零不是终点，而是新生活、新奋斗的起点，市乡村振兴局挂牌，就是要通过工作不留空档、政策不留空白，统筹力量巩固拓展脱贫攻坚成果。

显然，市乡村振兴局不是简单机械地将市扶贫办机构更名，而是将原先的工作重心由扶贫开发转移到乡村振兴发展，对于三农工作的要求和标准将更高更严。因此，市乡村振兴局成立后，首要任务就应该像精准扶贫一样，继续提高农村收入，提高乡村吸引力；要乘势而上，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，统筹推进乡村建设、乡村治理和社会事业发展；以更有力的举措、汇聚更强大的力量，把实施乡村振兴战略摆在突出位置，立足自身资源禀赋，精准到点、稳扎稳打、善作善成，全力将农业农村短板变为潜力板，为温岭乡

村全面振兴育新机、开新局。

潮头登高再击桨，无边胜景在前头。乡村振兴局开局必然任重道远，但只要我们不忘初心、牢记使命、接续奋斗，一如既往保持干劲，大力弘扬“上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难、不负人民”的脱贫攻坚精神，努力在全面推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴等具体工作中作示范、出经验，就一定能让农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足的壮美画卷，涌动在温岭这片希望的田野上。

以更高标准更严要求抓好安全生产工作

程绍德/文

6月17日，国务院安委会召开全国安全生产电视电话会议。会议要求认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示精神，按照李克强总理重要批示要求，充分发挥制度优势，举一反三、压实责任，全力抓好安全生产，坚决遏制各类事故多发势头，为庆祝建党100周年创造安全稳定环境。市委副书记、市长林强在温岭分会场参加会议。（详见本报6月21日1版）

安全生产连着千家万户，事关人民群众生命财产安全，事关

改革发展稳定大局，任何问题和短板都不容忽视。近期国内生产安全事故仍呈多发势头，国务院安委会近日召开全国安全生产电视电话会议，紧接着浙江省、台州市也召开相关会议。会议结束后，林强就贯彻落实会议精神、做好我市下阶段安全生产工作进行再动员、再部署，体现了市委、市政府对安全生产工作的高度重视。

安全重于泰山，生命高于一切。近年来，我市全力筑牢安全生产防线，狠抓重点行业领域专项整治，夯实安全生产基础，全市安全生产形势持续稳定向好。但是我们也要看到，当前温岭正处于工业化、

城镇化持续推进过程中，随着经济建设规模的扩大以及物流的快速发展，在安全生产基础仍然比较薄弱的情况下，安全生产面临的压力更大，形势依然复杂严峻。特别是当前和未来一段时间，我市既要常态化开展疫情防控，又要全面推进经济发展，还要面临一些不稳定不确定因素。安全生产事故如果得不到有效遏制，就会影响到经济发展大局，让人民群众的获得感、幸福感、安全感大打折扣。

所以，尽管我们之前在安全生产工作中已取得了一定的成绩，但这并不能成为我们骄傲的资本。无数血的教训告诉我们，安全生产意识稍有松懈，事故就

会趁虚而入。因此，安全生产怎么强调都不为过，抓好安全生产，就是对人民群众的生命财产安全负责。

当前，我国经济已经由高速增长阶段转向高质量科学发展阶段，努力追求更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的发展，这对安全生产也提出了更高的要求，因此政府必须尽职，企业必须尽责，社会必须尽力，使经济社会发展走上低生命代价高质量发展之路。这就要求各级各部门树牢底线思维，进一步强化安全生产责任落实，以更高标准更严要求抓好安全生产工作，为温岭高质量发展营造更加稳定的安全生产环境。

优胜劣汰

如今，博物馆已成很多人假期热衷的去处。记者从洛阳市文物局获悉，为了提升博物馆的质量与人气，目前当地正大力推进东方博物馆之都提质增效工程，依照博物馆考核管理办法对全市各类博物馆、纪念馆打分考核，不及格或被摘牌，并对优秀博物馆进行奖励扶持。

据新华社



让传统民间游戏重新焕发活力

刘云海/文

6月7日，温峤镇实验幼儿园江厦分园开展民间擂台赛。活动以舞龙拉开序幕。孩子们参与到各个民间游戏中，有跳房子、炒黄豆、滚铁环、踩高跷、跳大绳等。活动以幼儿为主体，面向每一个孩子，让孩子们感受到民间游戏的魅力和精髓，玩在其中，乐在其中。（详见本报6月10日5版）

诸如跳房子、炒黄豆、滚铁环、丢手绢、老鹰抓小

鸡、跳皮筋等传统民间游戏，相信很多人并不陌生，谈起来更是几乎每一个人都有说不尽的故事。这些民间游戏，虽然玩法简单，易学易懂，却有着无穷的趣味和魔力，曾圈住过一代又一代的粉丝。

然而，曾几何时，这些充满魔力的传统民间游戏，开始渐渐淡出我们的视野。现在的孩子，也很少有人热衷于玩这些游戏了，有时偶尔看到，便感觉是一件新鲜事。究其原因，一是现在的孩子大多都不太清楚一些民间游戏的玩法，二是当前网络发

达，电脑、手机等电子产品普及，让孩子们有了新的游戏。

不过，虽然都是游戏，但网络游戏不仅有损视力，不利身体健康，还可能因充斥暴力和色情误导孩子们的思想。而传统民间游戏虽然玩法简单，却充满正能量，孩子们在玩耍中既丰富了生活，也锻炼了身体，还增进了感情。因此，让传统民间游戏重新回到当代孩子中间，重新焕发活力，实在很有必要。

当然，让当代孩子重拾传统民间游戏，不能只靠呼吁和孩子自觉，还需要家长、学校及社会

力量的共同努力。作为家长，要多陪伴孩子，在陪伴中教孩子学会玩一些老游戏；作为学校，要在切实做好减负工作的同时，在校园中推出传统民间游戏活动，丰富孩子们的生活，锻炼孩子们的体质；作为社会力量，也要积极发挥作用，比如可以适时推出这方面的趣味竞技活动，让老游戏焕发新活力。

温峤镇实验幼儿园江厦分园开展民间游戏擂台赛，这样的举措无疑值得肯定。期待涌现更多这样的正能量举措，让传统民间游戏重新回到当代孩子的身边。

文明交通 安全出行

温岭市融媒体中心宣

走好思想上的长征路

孙维国/文

历史文化是城市的灵魂，石桥头镇沙角村在明朝时期，是重要的军事交通要塞。明朝洪武二十年，这里设了沙角巡检司。嘉靖年间，戚继光曾率军在此抗倭，取得大捷。几个月来，在沙角村巡检司公园为村民们讲村史是沙角村党支部书记陈仁玲常做的事。围绕“讲村史、学党史、强初心、增信心”的主题，他为村民们带来了一场场生动又有历史意义的党课。（详见本报6月21日3版）

党史学习教育正在深入开展。为何学党史？党史就是我们党走过的路，蕴含着建党前后一百多年来，中国共产党人智慧的历程、心血的结晶。我们学习党史，就是在思想上把先辈的光辉历程再经历一遍，这是一种思想上的重走长征路。

百年党史，百年征程。百年党史是一部抗争欺凌、反抗压迫史，一部探寻光明、求索大道史。百年光阴，百年征程，什么是中国翻天覆地的历史密码，什么是带领中华民族伟大复兴的前行航标，根本答案只有五个字——中国共产党。只有中国共产党才能救中国，只有中国共产党才能全心全意为人民服务，带领中国从站起来富起来到强起来，实现中华民族伟大复兴。

百年党史，百年伟业。回

望百年前，西方列强多次发动了侵略中国的战争，饱受欺凌的中华民族进行了不屈不挠的抗争。一百年了，岁月流转，时光荏苒，今天的中华民族，迎来了从站起来富起来到强起来的伟大飞跃。6月17日，神舟十二号载人飞船发射圆满成功，中国宇航员进入中国人设计建造的空间站。此时此刻，万众欢腾，举国同庆，为我们伟大的祖国点赞，为祖国的航天事业点赞！

百年党史，百年奋斗。历史是最好的教科书。在对历史的深入思考中，激荡着走向未来的智慧和力量。读懂了先辈走过的路，我们就能更加清晰地知道我们应该往哪里去、向哪里走，怎样走得更加坚定自信，更加笃定稳健，更加淡定从容。

百年党史，百年芳华。百年征程波澜壮阔，从小小红船到巍巍巨轮，我们党创造了非凡的历史。2021年是“十四五”规划元年，中国共产党成立100周年，站在两个一百年奋斗目标的历史交汇点上，我们要走好思想上的长征路，把握时代大势，坚定发展信心，心无旁骛创新创造，将学习党史转化为干事创业、为民办事的有力行动。在学党史中不忘初心、砥砺前行，细致入微办实事，担当有为开新局，让实干苦干成为干事创业最强音，奋力交出学史思变、学史力行、学史有为、学史奋进的优异答卷。

让法治副班长成为青少年法治教育的创新品牌

曹建明/文

去年11月，市人民检察院、团市委、市教育局启动我市法治副班长项目，温岭中学、市职业中专、市三中、锦园小学成为第一批试点单位。试点工作为期半年，取得良好成效。（详见本报6月17日5版）

加强青少年法治教育，让青少年青春有为、青春无悔，是学校、家庭和社会的一项重要任务，也是为青少年扣好人生第一粒扣子的重要举措。因此，强化青少年法治知识教育，使之形成守法意识，自觉尊法、守法，遏制和减少未成年学生遭受违法犯罪，不仅要依靠公安、司法机关的力量，更有赖于同学们学法、懂法、用法的自我预防。

我市开展“法治副班长”试点，聘用理想信念坚定、道德品行优秀、模范作用突出、遵规守纪自觉的优秀团干、优秀少先队员担任法治副班长，在班级中开展思想道德、法治宣传、禁毒防艾教育等，形成以学生带动学生、学生引导学生、学生管理学生的工作模式，不断增强未成年人法治信仰培育。目前，全市已有123名法治副班长，协助管理班级法治环境、参与法治进校园活动、协助学校做好特别需要关注的同学的帮教工作等。有效增强未成年人法治信仰培育，预防和减少青少年违法犯罪。

我市开展“法治副班长”试点，聘用理想信念坚定、道德品行优秀、模范作用突出、遵规守纪自觉的优秀团干、优秀少先队员担任法治副班长，在班级中开展思想道德、法治宣传、禁毒防艾教育等，形成以学生带动学生、学生引导学生、学生管理学生的工作模式，不断增强未成年人法治信仰培育。目前，全市已有123名法治副班长，协助管理班级法治环境、参与法治进校园活动、协助学校做好特别需要关注的同学的帮教工作等。有效增强未成年人法治信仰培育，预防和减少青少年违法犯罪。

青少年是国家和民族的未来，是法治建设的重要参与者和主力军，也是普法宣传的重要对象。推行“法治副班长”制度，是对“法治进校园”活动的一次深化和提升，不仅为校园治理提供了新思路、新路径，也是“治未病”、重预防的重要举措。

只要在“法治副班长”项目试点的基础上，建好一支“法治副班长”的队伍，形成一套行之有效的制度，就一定会使“法治副班长”制度成为法治教育的特色品牌，为形成法治校园新格局奠定坚实基础。

